

2. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky J. Marosza na ministra dopravy a výstavby Slovenskej republiky Á. Érseka podaná 20. apríla 2017 vo veci personálnych výmen v štátnom podniku Letové prevádzkové služby



Ján Marosz

poslanec NR SR

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 20-04-2017		
Číslo spisu: PREDS-340/2017		
Listy: 1/-	Prílohy: 2/3	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 19. apríl 2017

Vážený pán minister,

v súlade s článkom 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov, si Vám dovoľujem podať interpeláciu vo veci personálnych výmen v štátnom podniku Letové prevádzkové služby.

V decembri 2016 ste odvolali z funkcie riaditeľa štátneho podniku Letové prevádzkovej služby Miroslava Bartoša, ktorý má licenciu riadiaceho letovej prevádzky a vo funkcii bol ako nestranič od roku 2010. Za jeho pôsobenia sa tržby tohto štátneho podniku zvýšili o cca 13 miliónov eur (<https://ekonomika.sme.sk/c/20412305/ersek-odvolal-sefa-dispecerov-hoci-podniku-zvysoval-zisky.html>).

Dozvedel som sa však, že 20. 2. 2017 ste vymenovali do funkcie riaditeľa štátneho podniku **Letové prevádzkové služby** pána Ing. Blažejka Zaujeca, bytom v Lehote, okres Nitra. Je to bývalý pilot vojenského vrtuľníka, ktorý tiež krátko pôsobil na ministerstve obrany ako šéf odboru plánovania infraštruktúry (za druhej Ficovej vlády).


Jeho vymenovanie za riaditeľa štátneho podniku Letové prevádzkové služby sa mi preto javí ako politická a nie odborná nominácia a nie je tiež podľa môjho názoru v súlade s Programovým vyhlásením vlády SR.

V Programovom vyhlásení vlády SR sa totiž uvádza, že: „Prierezový charakter má politika efektívnej verejnej správy. Je základom dobre fungujúceho štátu, ktorý vytvára podmienky pre kvalitný a bezpečný život občanov Slovenskej republiky. Uvedomujeme si, že nemôže ísť o jednorazovú a kampaňovitú činnosť. Efektívna verejná správa musí byť súčasťou kultúry verejného života, ako trvalá charakteristika spoločnosti umožňujúca jej harmonický rozvoj. Stredobodom pozornosti výkonu štátnej a verejnej správy musí byť občan, ale aj občan - podnikateľ, ale aj občania - kvalitní, vysoko výkonní zamestnanci vo verejnej službe. Len tak je možné dosiahnuť plynulé skvalitňovanie poskytovaných služieb na báze životných situácií. [...] Presadenie a uplatnenie takéhoto prístupu k verejnej správe si vláda kladie za cieľ.“

Na základe vyššie uvedeného sa preto na Vás, pán minister, obraciam formou tejto interpelácie a dovoľujem si Vás požiadať o vysvetlenie a zodpovedanie nasledujúcich otázok:

1. Aké boli dôvody na odvolanie odborníka a nestraníka Miroslava Bartoša z funkcie riaditeľa štátneho podniku Letové prevádzkové služby?
2. Akým spôsobom prebehlo výberové konanie na terajšieho riaditeľa štátneho podniku Letové prevádzkové služby?
3. Aké kvalifikačné predpoklady splňa nový riaditeľ pán Blažej Zaujec na túto zodpovednú funkciu, kde nekvalifikovaným prístupom môže dôjsť až k ohrozeniu života ľudí?

S úctou



Ján Marosz